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fuor i dalle più t remende difficoltà, affer-
mare la sua grandezza politica. Noi speria-
mo e crediamo che il 1919 segnerà l 'opera 
di r icostruzione sociale e di r innovazione 
civile. 

Facciamo adunque questo augurio a 
noi stessi, onorevoli colleglli, di essere degni 
dei nostr i figliuoli che con la morte , con 
la sofferenza, con la r inunzia han conqui-
s t a t a la v i t tor ia , e di por ta re in quest 'o-
pera di r innovazione u m a n a lo stesso slan-
cio, lo stesso spir i to di nobil tà serena e di 
fierezza con cui i nostr i figliuoli sono an-
dat i al sacrifizio ed hanno salvato la Pa-
t r i a ! ( Vivissimi generali applausi). 

P R E S I D E N T E . {Sorge in piedi — I mi-
nistri e i deputati si alzano) Mi pe rme t t ano 
gli onorevoli colleghi di r ingraziare l 'ono-
revole Ministro del tesoro dell 'affet tuoso 
saluto, che, giusta una gentile consuetu-
dine, ha creduto di inviare alla mia per-
sona. 

Io lo ringrazio, e ringrazio con lui i 
suoi colleghi; e r icambio non sol tanto ai 
membri del Governo, ma a t u t t i i colleghi 
della Camera, le più cordiali felicitazioni. 

Mi associo poi in t u t t o e per t u t t o a quegli, 
a l t r i auguri che molto saviamente, nel l ' in-
teresse del Paese, il Ministro del tesoro ha 
formulat i . 

Onorevoli colleghi, a l lorquando l ' i l lustre 
Presidente del Consiglio, r'ol suo mirabile di-
scorso del 27 scorso, annunciò che sarebbe 
par t i to la stessa sera col Ministro degli E-
steri per Versailles, terminò dicendo che vi 
avrebbe po r t a to una parola sol tanto ita-
liana; 

In questa „irase a me parve r iassunta 
t u t t a una somma di proposi t i e di doveri. 
{Vive approvazioni). 

L' I ta l i a , senza ia t t anza , m a con la fer-
mezza che le der iva dal l 'onesta condot ta 
t enu t a in t u t t a la lunga guerra, deve ot-
tenere t u t t o quan to le spe t ta per ragione 
etnica, per dir i t to storico, per la difesa 
della sua vi ta di Nazione. {Applausi). Do-
vrà t u t t o fare perchè si a t tu i quella al-
leanza di popoli liberi, che, p roc lamata da 
Wilson, sarà ed è guarent igia di pace dura-
tu ra (Approvazioni); nulla che possa get tare 
semi di nuovi dissensi o di guerre fu ture . 
{Vive approvazioni). 

E mi pa rve che il Pres idente del Consi-
glio in quella stessa occasione avesse con 
eguale spirito di i ta l iani tà indicato a lar-
ghi t r a t t i il p rogramma, a cui ch iamava 
questa Camera e la Camera fu tu ra . {Benis-
simo!) 

Si t r a t t a di t u t t a una r innovazione ab 
imis, di t u t t a una nuova legislazione eco-
nomica, sociale, finanziaria, civile, politica, 
che è necessaria perchè il nostro popolo 
abbia quel nuovo assetto, che i nuovi t empi 
richiedono. (Vivissime approvazioni). 

Orbene, onorevoli colleglli, ecco quello 
che vi debbo dire : confort iamo il Governo 
del nostro appoggio a raggiungere questo 
fine, an imat i da quegli s tessi , ideali, da 
quello stesso sent imento di resistenza, d'i 
sacrifìcio, di abnegazione, di cui ci hanno 
dato mirabile esempio il nostro popolo (Be-
nissimo!) il nostro esercito {Vive approva-
zioni) il nos t ro Ee e t u t t a la Eeale Fami-
glia. {Vivissimi applausi). 

Quanto a me, fin che un alito di vi ta mi 
resti, darò t u t t o me .stesso a servizio del 
mio Paese, de l l ' I t a l i a n o s t r a ! (Viv i s s imi , 
generali, prolungati applausi). 

Annunzio di mia proposta di legge. ; 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che è s ta ta presen ta ta una proposta di 
legge dal depu ta to Compans. 

Annunzio di interrogazioni 
e di nna mozione. 

P R E S I D E N T E . S tan te l 'ora t a r d a pro-
pongo che si diano per lette le interroga-
zioni e una mozione presen ta te oggi. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io 
così resterà stabili to. 

{Così rimane stabilito). 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

ministro d 'agr icol tura , per conoscere come 
mai egli abbia lasciato funzionare per l'in-
tero anno agrario la Sezione per la mobi-
litazione agricola della provincia di Gir-
genti, senza sentire, come è richiesto per 
legge, il Comitato tecnico di agr icol tura 
sulla regolari tà della nomina dei compo-
nent i della de t ta Sezione; e come mai que-
s t 'u l t ima, senza ecaere nè confe rma ta nè 
revocata , cont inua a funzionare anche per 
l 'anno in corso. 1918-19. 

« Vaccaro ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dell ' interno, sullo scioglimento 
della lega f ra contadini , della sezione del 
pa r t i to socialista e dell' amminis t raz ione 
comunale socialista di Ficulle nell 'Umbria» 

« Morgari ». 


